



8月8日晚,精彩的奥运开幕式吸引了很多市民观看

天籁“我和你”让南京心跳加速

准备

放个“奥运小假”早回家

昨天中午12点,为让大家观看北京奥运会开幕式,南京市内部分单位已经提前放假了。“下午放假半天。”在某设计院工作的黄小姐按捺不住心情兴奋地说。而南京某单位的金小姐,中午单位也通知提前放假半天。金小姐赶紧奔回家,拎上行李赶到车站买了张回老家扬州的车票,“回家和爸妈一起看奥运去,这样举国欢庆的日子应该全家庆祝呢。”

原本在天桥上卖水果、卖小玩意的小贩们也准备提早收摊回家了。“贱卖了,贱卖了,马上回家了。”卖葡萄的老刘吆喝了起来。老刘说平时晚上起码卖到八九点,“今天生意再好也不卖了,回家看奥运,一辈子也就这么一次呢。”

“晚高峰出现得很早,来势凶猛,大家都要赶回家看奥运!”昨天下午,在新街口执勤的交警二大队副大

队长殷震的感受特别深刻,在他多年的执勤生涯中,这种情况好像只有在中秋节等类似的“大节”才出现。

与往常不同的是,昨天的晚高峰尽管来势凶猛,但去得也快,往常需要在晚上7点30分左右才能消失的交通晚高峰,昨天至晚上6点30分左右便几乎消失。

晚上6点半左右,原本周末热闹喧嚣的新街口与以往的周末截然不同,一下子变得安静了许多,大街上人流量锐减,稀稀疏疏,连车辆也变得寥寥无几,人们都已赶回家看奥运。

晚上7点,记者在新街口看到,中央商场的门前挂着牌子“迎奥运,19:00提前打烊”。而新百、大洋等商场也都相继关门,拉下了卷帘门。万达广场各大商铺也提早歇业。而金陵工人影城、大华影院等各大电影院也早早关闭了售票处,提早歇业。

守候

不能错过每一个镜头

在一间不到20平方米的客厅里,一台21英寸电视机旁围坐了20个人,他们大都是南京审计学院的大学生。

一位姓林的同学告诉记者,为了能看奥运,他千方百计寻找可能有电视机的地方,最后看中了高年级学长王同学租的房子,幸运的是,王学长爽快地答应了。本来说好只有两三个人来看,没想到消息一传出来,越来越多的同学都要求来学长家看奥运,没地方坐,学长只能宣布要看奥运的都要自己带板凳。

晚上7点半,小小的客厅已经是板凳扎堆,板凳与板凳之间的空隙里则摆着瓜子、薯片等一大堆零食。随着开幕式的临近,同学们越发兴奋起来,王学长特意搬来了一箱啤酒,准备在开幕式正式开始后,让大家举杯共饮。“快看,开始啦!”眼尖的一位同学突然叫道。所有的人都把目光刷地转向电视机,一刹那荧屏上烟花绚丽,奥运开幕式正式开始,男生都激动地跳起了脚,而女生则目不转睛地盯着电视机,生怕漏掉任何一个精彩的镜头。

昨天晚上8点08分,一个全世界瞩目的时刻,更是一个让全中国人民沸腾的时刻,2008年北京奥运会开幕式正式拉开帷幕。这一天,南京的周末夜晚与以往截然不同,商场早早打烊,南京市民或是挤在大屏幕前,或是三五成群围在家中或是酒吧,目不转睛地瞅着电视直播,当中国国歌响起,人们欢呼雀跃起来。这一夜,大家为奥运不眠,这一夜,大家为奥运沸腾。

实习生 唐奕 李胜华 见习记者 沈晓伟 单纯 王敬群 快报记者 赵丹丹 沈梅 田雪亭 孙洁/文
快报记者 赵杰 施向辉/摄

现场

这一晚只为奥运沸腾

音乐响起,泪花闪现在眼里

昨晚,苏宁大厦的大屏幕吸引了上千名南京市民,共同见证这激动人心的一刻。

8点8分,奥运会开幕式正式开始。人群中,一对身着红色情侣衫,手摇小红旗的情侣尤其引人注目。女生脸颊上还贴着“国旗”贴纸,举起男朋友的手大声欢呼起来。她兴奋地说:“咱中国举办奥运会,我这一辈子只能碰

上这一次。”

老何是来自安徽的民工,在朝天宫附近的工地干活。因为宿舍没有电视,一群工友早都商定好晚上到新街口来看。一贯老实的他也按捺不住兴奋,鼓起掌来,越拍越快,还配合着大家的呼喊声。

当音乐终于响起,演奏起中国国歌时,记者发现,市民中许多人眼里泛起了泪光。

趣事

最老的103岁 最小的11岁 四世同堂看奥运



“我喜欢看点火。”“我最喜欢看刘欢演唱主题歌。”昨天晚上7点钟,在七家湾社区88号302室内,开幕式还没有开始,13岁的鲁佳杰和11岁的鲁佳奕婷就已经讨论开了。他们的太奶奶,103岁的王玉华老人坐在电视机前的轮椅上,身上穿着红色的唐装,显得格外精神。“今天是奥运会开幕,这身衣服是我妈为开幕式特意穿上的。”王玉华67岁的女儿告诉记者。

这是一个四世同堂的大家庭,年龄最大的王玉华老人和年龄最小的鲁佳奕婷相差92岁,只有过年才能凑在一块的十几口人,今天全都聚在了王玉华老

人的女儿家一起观看开幕式。

“太奶奶,你看,开幕式开始了。”看到焰火开始燃放,鲁佳杰把嘴凑到了王玉华老人的耳边,一边看一边给太奶奶介绍。“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮……”当《歌唱祖国》的旋律响起时,围坐在电视前的一家人都跟着哼出了声,鲁东顺老人更是一边用手拍着大腿打着拍子一边哼唱。而当国旗缓缓升到旗杆顶端时,一家人全都欢呼了起来。由于说话不清楚,王玉华老人一直用手指点着电视画面。“我妈这是在中国加油呢。”懂得老人心思的女儿在一旁高兴地说。

布莱曼开腔,南京电表狂跳

“下午6:00,全市用电负荷大约在400万千瓦;晚8:00达到小高潮,420万千瓦;晚9:00多,当刘欢和莎拉·布莱曼的歌声在鸟巢上空响起的时候,用电负荷406万千瓦……”一直在监控室值守的南京电力公司营销部副总张亦苏总算是舒了口气。他告诉记者:为当晚,公司不算辅助人员,直接派驻一线值班的人员就达到了1800多人。

张亦苏告诉记者:昨晚的用电负荷还没有前一晚高,一方面是天公作美,相对不热;另一方面,许多企业、商场都主动把员工提前放回家看开幕式去了。不仅许多大企业提前下班,就连新街口金鹰、大洋、新百、中央等大商场最早从6点半就开始“撤”了,负荷急剧下降。而9:00以后,其余商家也陆续关门,只剩少量超市营业。

喝啤酒唱歌,只为奥运沸腾

约上三五知己好友,在酒吧看奥运,是在某IT公司供职的方小姐的首选。为了昨夜的激情释放,她早早就和熟悉的酒吧老板订好座位。啤酒、小摇鼓,酒吧方面还给每个顾客准备了一件印着“同一个梦想”的T恤。当8点8分开幕式的大幕缓缓揭开后,方小姐和着大家的节拍一起呐喊:“中国加油、奥运加油!”酒吧的气氛非常热

烈,那感觉还真有点现场的味道。

酒吧的乐队成员弹起一首充满动感的奥运曲,白领小周跟着音乐边举起酒杯,边扭了起来,“太兴奋了,太HIGH,奥运就像全中国人的狂欢节。”说着小周拉起身边的同事转了个圈。据了解,在1912街区的其他酒吧,还没到晚上7点,几乎所有的客位都已订满。



邮政局门前争购奥运邮票



举着五星红旗看开幕式



“开幕式真酷”

镜头